

# 孝父奉母 帮兄助弟 26载如一日 弱女双肩担道义

## ——记省十大敬老楷模陈相娟

本报记者 杨学栋 通讯员 李庆伟

### 超级护士和保健医生

少女时代的陈相娟有一个幸福的家庭。然而17岁那年，一场大祸突然降临。1983年3月的一天，父亲因高血压导致脑出血，经全力抢救，命虽保住了，却变成了一个植物人，在病床上躺了11年。

父亲倒下后，母亲经受不住打击也病倒在床。刚满17岁，正在读二中的陈相娟决定：放弃学业，用自己的双肩撑起这个家。

每天早上5点，陈相娟就起床了。给父亲端屎端尿、翻身、按摩，喂父亲吃饭。有时，父亲食道受阻，饭突然喷涌出来，把被褥和她的衣服上喷得到处都是，相娟悄悄收拾了，再接着喂。

为了给父亲输液，她在自己身上练，胳膊上扎得到处是针眼。为防止父亲身上长褥疮和肌肉萎缩，她学习了按摩技术，每天定时给父亲按摩、翻身，常常累得满头大汗、腰酸背疼。担心父亲尿湿被褥，她一夜要起来三四次给父亲接小便、翻身。

陈相娟还尝试着用中药给父亲治病。为了省钱，她找来《民间秘方精选》、《本草纲目中草药图集》等书籍自学，并尝试着到山上采集草药。每一次，陈相娟都参照配方自制药物，把熬好的药先行服用，确认无毒，才给爸爸服用。有一次，她在家中品尝一种药材，很快就四肢僵

享受爱情、为人妻、为人母，这是一个女人正常的家庭生活。然而，郑煤集团米村矿环卫队女工陈相娟却与此无缘，她把全部的爱都献给了多灾多难的家：伺候植物人父亲，照顾多病的母亲，帮残疾哥哥“站”起来，供养弟弟上大学。

硬，人事不省。母亲喊来老中医，配置解药服下后，才缓过神来。由于相娟的精心照料，父亲卧床11年，没有得过一次褥疮。

1994年6月5日上午，父亲走到了生命的尽头。陈相娟用始终如一的爱，坚守到父亲生命的最后一刻。

### 为母治病四处借钱

刚刚埋葬了父亲，又一场灾难降临到这个不幸的家庭。1994年7月，母亲又被确诊为患上子宫肌瘤、卵巢囊肿，做手术需要三四千元。为给母亲治病，相娟开始四处借钱。

7月里一个雷电交加的傍晚，陈相娟外出借钱回到家，忽然看到母亲手拿一瓶农药，正要往嘴边送。她一下子扑了上去，一把夺过农药：“娘，你这是干啥？”

学。她用无私大爱谱写了一曲当代孝女的动人乐章。

10月26日，重阳节上午，在“河南省十大敬老楷模”表彰大会上，陈相娟走上领奖台，她的感人事迹被广泛传扬。

“你爹不在了，我又得了这病，我还有啥活头呀！”母亲呜咽着。

“娘啊，你咋能这样呢？”陈相娟上前紧紧地抱住了母亲，母女俩抱头痛哭。陈相娟想自己的命运：12年前，她在学校是个品学兼优的女生。为了撑起这个家，她忍痛辍学；为了支撑这个家，她谢绝了多少好心人的介绍，30多岁依然孑然一身……

她擦干眼泪，把母亲搀扶起来说：“娘，俺爹不在，闺女就是你的靠山！我不仅要治好你的病，还要照顾好这个家！”

经过多方努力，终于凑够了母亲的治疗费。母亲手术后，身体日渐康复。

### 为兄为弟尽心尽力

陈相娟的哥哥陈相如比她大6岁，是聋哑人。陈相娟领着哥哥拜一名理发师为师，哥

哥出师后，她又出资让哥哥开起了理发店。1992年，她哥哥与邻村一位姑娘结了婚，后生下一个儿子，过起了幸福的家庭生活。

哥哥的事情办妥以后，相娟又把主要精力放到培养弟弟陈东晓身上。她舍不得吃、舍不得穿，却把节省下来的钱给弟弟买来蛋糕、牛奶补充营养。姐姐的关心和扶持给了陈东晓极大的鼓舞，他发奋学习，1997年以优异成绩被河南师范大学录取。

为凑够学费，陈相娟与弟弟一起到石灰窑打工。8月的天，一个大男人推起装满300多斤矿石的小推车往炉窑送尚且气喘吁吁，更何况一个弱女子？为了弟弟的未来，她推起车，一次次往返60多摄氏度高温的石灰窑。由于身体虚弱，一次，刚出石灰窑，她突然昏倒了。弟弟哭着把她送到卫生所。醒来后，弟弟啥也不让她干了。可是，弟弟前脚刚到石灰窑，她后脚又跟来了。就这样，姐弟俩加班加点干了一个月，终于挣够了上学的学费。

有人问陈相娟，为这个家庭付出了青春和幸福，值得吗？她淡然一笑说：“人活在这个世上，不能光想自己。应该有道义和责任感！看到弟弟成为国家的有用之才，看到哥哥自食其力‘站’了起来，看到母亲在我的照料下幸福地生活，我心里非常高兴。我虽然牺牲了爱情，耽误了青春，但是，我觉得值！”

## 上街区社会党工委 开全市基层党建先河

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 克东海)昨日上午，在上街区社会党工委成立揭牌仪式上，市委常委、组织部部长姚待献强调，要坚持科学发展观为指导，大力创新区域党建管理体制和工作模式。

据了解，上街区大胆探索区域化党建新模式，在深化党建工作联席会制度的基础上和不改变辖区各单位党组织隶属关系的情况下，成立了上街区社会党工委和镇办驻街综合党委，这在全市尚属首创。社会党工委主要负责全区涉及地域性、社会性、群体性、公益性党建工作，专职于统筹协调、组织安排区域内不同层次、不同类别党组织之间的党建工作，督促指导各驻街综合党委开展工作。同时，在镇办设立驻街综合党委，下设社区、农村、驻街公共单位、“两新”组织等4类工作站，目前开始运行的驻街综合党委2个，工作站已达228个。

在上街区社会党工委揭牌后，姚待献到上街区环保局、济源路和中心路驻街综合党委进行了调研。姚待献希望社会党工委充分发挥职能作用，创新工作方式，拓宽服务渠道，真正成为推动发展、服务群众、凝聚人心、促进和谐的坚强阵地。

## 文化工程普惠百姓 不等不靠狠抓落实

本报讯(记者 李颖)昨日，郑州市文化建设工程指挥部工作会议召开，市委常委、宣传部部长、市文化建设工程指挥部指挥长丁世显在听取了今年在建及即将开工的全市重点文化建设工程项目情况汇报后提出要求：项目单位应力争在年底前克服困难，不等不靠、狠抓落实，在推进重点项目建设上取得新进展。

今年在建、即将开工的26个重点文化建设工程项目，包括郑州图书馆新馆(市民文化中心)、商城遗址公园、郑州日报社印务发行中心等。丁世显在听取了项目责任单位有关进展情况存在的主要问题汇报后，现场协调相关部门解决有关问题，并对项目责任单位相关负责人就项目进展提出要求。丁世显指出：文化工程最终是百姓受惠，在建的项目要切实落实年度目标任务，市发改委、规划局等相关职能部门与指挥部成员单位协调解决好出现的问题，相关负责同志也要进一步提高认识，明确责任，协调解决好建设中的重大问题和难题，年底前使工程建设取得更加明显的成效。对即将开工建设项目做好计划实施项目的规划及前期准备。市领导刘东、张民服出席会议。

昨日，市人口计生委相关人士带着棉被、大米、食用油等慰问品，到登封市石道乡走访慰问计生贫困户，并向该乡崔楼中心小学捐赠了2000册安全知识图书。



## 我省提前完成农村公路投资

累计完成投资58.3亿元

本报讯(记者王文霞 通讯员 徐磊 实习生 杨冉)记者昨日从省交通运输厅获悉，截至目前，全省农村公路建设累计完成投资58.3亿元，占年度投资目标40亿元的145%；完成县乡公路6290公里、通村公路6510公里，完成危桥改造26001延米/365座。

今年省委、省政府坚持把农村公路建设作为向社会承诺办好的“十大实事”之一，省交通运输厅也把农村公路建设作为交通发展的重中之重，专题研究，周密安排，完善办法措施，积

极筹措资金，及早落实项目并下达项目计划。2009年计划完成农村公路投资40亿元，改建县乡公路6000公里，通村公路4000公里，改造大中桥4万延米。

任务下达之后，全省交通运输系统以服务“三农”为核心，进一步完善措施，全面提升工作水平和服务标准，全省农村公路建设继续保持了良好的发展态势。各地政府也纷纷掀起农村公路建设高潮，采取各种措施加快农村公路建设进度，进一步加快了“县县通、乡乡通、村村通”步伐。

## 提前发现问题 及时整改隐患

## 我市工程质量检测实时监控

本报讯(记者 马晓鹏 通讯员 杜沛)工程质量，百年大计。随着地基基础检测无线实时数据传输系统的建立，我市建设工程质量检测实现了实时监控。

为加强我市建设工程质量检测行业管理工作，确保检测结果的真实性，杜绝虚假报告的产生，市工程质量监督站创新行业监管模式，研发建立了地基基础检测无线实时数据传输系统。

该系统利用无线网络将现场实测数据通过无线传输至监督站，通过实时接受无线传输的数据，提前发现现场检测质量问题，并及时要求检测机构整改，检测并排除质量隐患，达到实时监控的目的。

为提高检测人员的综合素质，有关部门从理论知识与实际操作两方面对600名从业人员进行了考核，未通过考核人员禁止从事检测工作。

(上接第一版②)一要认清形势，切实增强责任感和紧迫感，高度统一思想认识，克服一切困难完成目标任务。二要狠下工夫，狠抓投资。抓住重点工程、重点项目的投资，把房地产、城市基础设施建设、产业结构调整项目、重大服务项目、重大文化设施项目和社会事业项目等作为重点突出抓好，推动全年目标任务的完成。三要千方百计创造条件，克服冰雪天气造成的困难，克服燃气、运输、电力等方面

困难，确保完成既定的各项投资任务。四要加强协调服务，提高办事效率，要坚持好联审、联批，最大限度提高办事效率，实现早开工、早投入、早竣工，特别是重点工程、重点项目，要及时给予联审联批，以免影响工程进度。五要严格执行领导责任制，切实加强领导，抓督促、抓落实、抓协调，深入实际，解决问题，各个领导要按照分包项目认真做好工作，切实抓好各个工程、各个项目的协调推进。

(上接第一版①)据介绍，全国土地规划修编后，到2020年，郑州新区建设用地面积控制在330平方公里，新增建设用地近200平方公里。

这么大的区域，需要大量基础设施投资，只有靠创新理念，用新方法、新手段、新机制来实现，要改变过去单一靠政府直接投资的传统做法。

郑州新区是一个打破行政区划界限的经济功能区，省委省政府定位郑州新区的功能中，有一项是建设科学发展改革试验区示范区。郑州新区可在经济体制改革、土地管理机制、投融资体制、产业和人口集聚机制、城乡一体化等方面先行先试。

据介绍，郑州新区已建立郑州新区建设开发投资总公司，并被市政府授权有土地储备职能以保障项目及时落地。授权整理土地、开发广告位、停车场、路桥冠名、地下管线等。新区已与中银国际证券有限责任公司合作，启动了新区基础设施建设企业债券发行工作，力争年内完成。对重大基础设施项目建设拟采取BT、BOT以及申请发行基础设施建设债券、信托计划等形式，广泛利用资本市场的资金。同时，继续加大与银行等金融机构的合作力度。

前不久，中国银行授信816亿元用于郑州新区开发建设。

新区挂牌成立只有近4个月的时间，来自省各个部门的业务骨干，把全部激情投入到这项全新的工程中，新区一派红火向上的发展景象。没有现成的经验可循，走出家门取经学习；许多新知识扑面而来，下工夫深学透，用超常的思维、超前的意识，创造“郑州模式”。

### 描绘最美最新的郑州名片

郑州新区现已成为关注的焦点和投资热点。在今年南下北上的招商活动中，郑州新区成为最大的亮点，与34家企业签约，签约金额241.8亿元，涉及现代服务业、高新技术产业、现代服务业和现代农业项目，引导资金投向产业链的高端和关键环节。

市委常委会、郑州新区管委会主任李

柳身近日接受采访时表示，目前郑州新区正在抓项目、抓投资，决胜四季度，迅速掀起郑州新区开发建设热潮。

规划的水平决定建设的层次，一流的规划是建设一流新区的重要前提和有力保障。综合交通规划、城镇体系规划、产业发展规划等10项专项规划已编制完成，年底前要完成15项专项规划的编制工作，初步形成新区规划框架。

加快项目推进。项目是新区建设的生命线，下一步将加快龙湖地区、龙子湖高教区、新火车站枢纽区、职教园区等重点区域的开发进程，开工建设107国道、郑州物流通道、南三环东延、贾鲁河综合治理等工程，加上海马汽车、铁路集装箱物流中心等一批产业项目的竣工投产，新区经济增长的势头将更加强劲。

## 我省高校毕业生就业服务周启动

# 特殊技能人才求职“一步登天”

本报讯(记者 王红 实习生 李媛媛)昨日，河南省高校毕业生就业服务周拉开帷幕，网上招聘和现场招聘同时启动，与以往相比，网上招聘明显更具人气，现场6500多个工作岗位吸引了近8000名大学生，当日现场达成求职意向3500个。

### 知名企业依然受“追捧”

本次现场招聘中，用人单位提供的岗位以营销类最多，其中，名企受到了热烈追捧。以青岛啤酒为例，短短三个小时，现场就面试了200多名毕业大学生。

尽管学历要求是本科，工作性质主要是销售，但青岛啤酒招聘的人气依然很旺。“与小企业提供的销售岗位相比，我自己更愿意去名企。”刚投完简历的张同学对记者表示，“名企不仅福

利好待遇也高，在名企发展也会更有前途。”来自郑州大学升达经贸学院法学专业的贺同学说，“本科毕业的学生，很难找到与本专业相关的工作。如果不得已做销售，准备从基层干起，自己也会尽量选择一些名企。”

### 技能在手求职不难

“做少林寺的主持人要英语六级证”，“英语过专八才能进蒜业公司”，“会说葡萄牙语当场录用。”采访中，记者发现，不少招聘企业对求职者的实际能力最为看重。据了解，去嵩山少林寺武术馆做主持人待遇优厚：参照公务员待遇，月薪不低于3000。至于为什么要英语六级证，招聘负责人解释，少林寺与国外交流密切，需

要主持人有较高的英语口语表达能力。

据瑞贝卡发制品股份有限公司招聘人员尚先生介绍，公司准备开辟同南美国家的贸易往来，急需懂葡萄牙语的人才。“只要会说葡萄牙语就行。”尚先生强调，“公司将会立马录用，然后对其进行业务培训，并且安排出国工作。”据悉，瑞贝卡公司还需要法语翻译人才，而英语、国贸、会计人才则供不应求。“不是我们故意要设高门槛儿”，加拿大蒜业公司驻山东办事处公司招聘方负责人对记者说：“我们所招的人，主要从事翻译工作，自然想招到精通外语的人才。”不少人被这些单位的优厚待遇吸引，不由得驻足观看。但看到对“证件”的要求后，也只能悻悻而去。

## 明年省高招体育类考生报名时间确定

12月5日9:00至15日18:00

本报讯(记者 郭在伟 李杨)昨日，记者从省招办获悉，2010年河南省高考体育类考生(高等学校体育教育和社会体育专业招生)报名时间确定，全省统一报名时间为2009年12月5日9:00至15日18:00。

据介绍，今年我省普通高校招生实行网上报名。考生按规定的网上报名时间，二代身份证、准考证(或学籍证明)等到户口所在县(市)、区招办的报名点报名并交纳报名费。县(市)、区招办通过网上支付应付招办费用后，即向考生发放网上报名序号和登录密码，考生登录河南省招生办公室网站进行信息填报，并从网上获取自己的14位考生号。

考试分为文化考试和专业考试。报考体育教育和社会体育专业考生的文化考试与普通类考生相同。文化考试集中安排在县(市)、区、单独编排考场。此外，考生还须参加省招办统一组织的体育专业考试。

考生填报提前录取中的体育类专业志愿，不得兼报同批次其他类别志愿，可兼报其他批次的院校志愿。未参加体育专业考试或考试成绩达不到合格分数线的考生，不得填报体育教育、社会体育专业。

## 郑州市国土资源局公告

现有原属郑州市管城水电安装建筑队，位于京广南路西、高砦村南，用途为出让办公、住宅用地，使用权面积为1050.8平方米。现李伟申请按转让程序办理上述土地使用权过户手续，如对上述转让行为及土地权利有异议者，请于本公告刊登之日起30日内告之我局，逾期我局将为其办理相关手续。

联系人：王先生 联系电话：0371-68960169。

2009年11月19日